

咸安“两朵花”撬动“美丽经济”

文/图 咸宁日报全媒体记者 见博 陈红菊

连日来,市民的朋友圈里被咸安区各地的“花花世界”所刷屏:大幕山万亩野樱竞相绽放,咸安首届樱花文化旅游活动如火如荼举办;高桥乡村客厅晋升最新“网红打卡点”,众多游客登高眺“花”,油菜花景和乡村美景交相呼应……咸安正式开启春日赏花最佳时期。咸安“花经济”越开越旺,蹚出了一条乡村振兴的新路子。



凭花迎客

3月14日,咸安区首届“樱花红陌上·邂逅在咸安”樱花文化旅游活动在大幕山举行。上万亩“野蛮生长”的野樱花,仅当日就吸引了近2万名游客前来赏花踏青。

而在几年前,这里的野樱却是“藏在深山人未知”,樱花树随意被村民砍伐烧柴火、熏腊肉。一位摄影爱好者用镜头记录下来后,沉寂多年的野樱花被掀开“盖头”,大幕山野樱花开始声名大噪。“走,去大幕山看樱花!”成了初春时节咸安人的口头禅。

2014年起,咸安区每年拿出100万元发放给当地村民,用来保护天然林,大幕山出台《关于保护野樱花的决议》,将野樱花群落列入天然林保护,严禁乱砍滥伐。

近年来,咸安大力推进大幕山樱花谷生态景区建设,进行新一轮造林绿化、退耕还林、封山育林、低产低效林改造、乡村风景林建设等生态林业工程,大幕山的野花经济初见雏形。

去年,咸安区又投入4000多万元,全面提升大幕山景区旅游基础设施。咸安经发集团恒辉旅游投资开发有限公司先后建成游客集散中心、观景平台、景区牌楼、山腰的竹林溪边还新建了六个别致的“太空舱”房间。樱花旅游活动期间的46辆“樱花摆渡车”免费送游客上山,醉美大幕的旅游黄金季序幕正徐徐拉开。

赏花的真正目的就是让村民“有钱花”。据大幕乡党委副书记、乡长李成介绍,活动仅开始几天,当地的红薯、茶叶、土鸡等农特产品的销售额就达到了400多万元,村民自开办的农家乐家家爆满。

以花造景

“哇!太美了,快来拍照!”路过高桥乡村客厅油菜花花海,游客纷纷停车驻足,走进花海打卡留念。

200余亩油菜花竞相开放,金色的阳光洒在田野上,与油菜花交相辉映,花海中矗立的阁楼与村寨墙上描绘的彩图,在油菜花的衬托下,好像世外桃源一般,游客驻足留影,人们沐浴在金色的花海里,流连忘返。

“留住乡愁是我们规划乡村客厅的核心。”恒辉旅游投资开发有限公司负责人告诉记者,“乡村客厅”目前已完成高桥之光、大地稻禾、瞭望塔、分洪渠及三座景观桥、小村客厅、项目区岸线整治、儿童乐园等十项工程建设,正在施工的工程预计今年6月将全面建成并投入运营。

“油菜花花期过后,我们会继续种植五彩稻谷,根据植物的生长周期选择种植,让乡村客厅一年四季都有景可看。”高桥镇相关负责人告诉记者。

“客厅”一侧,来自高桥镇本地的“演员”们正在进行山歌表演,纯正的方言歌声引得观众时不时鼓掌叫好;在集市展示区,从天然的山茶油、芝麻油、口感醇香的米茶,到萝卜圆、萝卜丝、干竹笋、干辣椒等农副产品,吸引游客争相购买。

“今年又新开了三家农家乐,我们的接待能力一直在提升。”高桥镇高桥村党支部书记黄胜柏告诉记者。

高桥镇负责人表示,借助正在实施的国土空间综合整治项目,建成后的高桥镇乡村客厅旅游景区,将与131军旅小镇、萝卜公社等16个美丽乡村湾实现景点串联,积极融入省市区旅游大市场。

用花塑形

走进马桥建国版油菜花海,2000多亩层层叠叠的油菜花,宛若跌宕起伏的金色花海,引人入胜。花海附近的“马桥乡村记忆馆”对外开放,让这里的花海增添更多文化气息。

马桥乡村记忆馆于去年正式揭牌并对外开放,这座“镶嵌”在油菜花海间的青瓦色建筑,古朴的韵味,给人一种仿若时光静止的宁静享受。

马桥镇邀请到湖北科技学院艺术与建筑学院副院长、教授彭劲遍访全镇近30处古民居后给出建议,将当地一栋废弃的古民居,改造成乡村记忆馆。

经过团队精雕细琢,该乡村记忆馆渐成规模,内设非遗馆、古建筑、农耕馆、民俗馆等10个分馆,鄂东南古建筑研究中心、鄂东南文创中心、咸安乡村科普中心3个中心,还有马桥园、船舫园等场馆等。

今年,马桥镇还规划设计了马桥建国版油菜花海的文创打卡景观,新增了天幕帐篷、花伞世界、五彩风车等,在花海中围炉煮茶、吃着烧烤好不惬意。

与此同时,花海农庄正式对外营业。“我们主打农家菜,都采用的是附近农户的农特产品,菜品既健康又卫生。”花海农庄经理喻勇说,花海农庄面积有800平方米,可同时容纳100余名游客就餐。

记者了解到,直到本月底,预估有20万人次前往大幕、高桥、马桥等地赏花,全区300多家农家乐和近千间民宿受益。咸安也将持续聚焦“花经济”,壮大“花产业”,做活“花文章”,将花海经济打造成展示形象的窗口、擦亮文化旅游的名片、推动乡村振兴的载体、提升人民幸福感的重要平台。

通山县杨狮坑油菜花海获全省推介

本报讯 记者焦斌报道:近日,省农业农村厅、省文化和旅游厅、省粮食局、湖北日报传媒集团、湖北广播电视台联合公布了“2023湖北最美油菜花海”推介名单,通山县杨狮坑油菜花海入选2023湖北特色油菜花海名单。

杨狮坑油菜花海位于通山县大路乡杨狮坑村,丘陵地貌,北靠群山,景色优美。该村集中发展了1000余亩油菜,每年3月上旬至4月中旬花海盛放,花期长达1个半月。油菜花在

绽放时,与房前屋后的桃花和梨花交相辉映,宛如一幅巨大的田园山水画卷。

去年,该村利用油菜花开放的时节,从3月18日到31日举行“油菜花节”增加乡村旅游人气。该村东西两翼,还种植有玉米、红薯、蔬菜、水果、油茶、花卉苗木等,可以让游客享受更多的农耕体验。

近日,杨狮坑油菜花海迎来花开季,1000余亩油菜花满目金黄,一路绵延至山脚,吸引了不少市民前往观赏、游玩。



青菜粥

咸宁日报全媒体记者 陈希子

一场倒春寒,遇上淅淅沥沥的阴雨天气,咸宁又冷了起来。大热天吃粥觉得烫得慌,还得再出一身汗,总是不爽和麻烦。这不,现在天气冷的时候,热乎乎的青菜粥刚刚好,吃进去的每一口,像一把熨斗,把身体和胃都熨得平平整整,舒舒服服的。

煮粥最不需要技巧,尤其青菜粥,在咸宁很多人家的饭桌上绝对要占一席之地。一碗米,几把青菜,一锅水,咕嘟半小时,就成了一顿简单的餐食。

小时候并不喜欢吃青菜粥,除了不爱吃青菜的原因,青菜粥清汤寡淡的一碗,不像米饭可配各种菜式;不如街边零食多滋多味。后来渐渐发现青菜粥回味无穷又有营养,极度舒适。

再以后,每每青菜粥上桌,我都先急着用筷子挑几口,再不紧不慢享受米汤;筷子尖蹭着碗壁,青菜顺着点汤“哧溜”一声就进了嘴里,一口一口,才是烟火红尘,恍惚间满是饭香菜甜的幸福。

米是香糯米,水是清冽的泉水,配上早春的鲜野菜,几样寻常物事,相互融合依存,一颗颗晶莹剔透的米粒在锅里打翻转动,慢慢变得像花儿一样绽放,迎来高温下的翻腾。

家里长辈炒芥菜的时候,也会舀几勺粥水在其中一块煮,据说这样煮粥会更加美味,因为米汤是甜的,而芥菜有点微苦,中和一下,煮出来的青菜粥味道刚刚好。

青菜粥是生病调养和胃口不好的人的神奇良药。尤其身体难受,什么都吃不了的时候,一碗青菜粥就可以顺利打开味蕾,在青菜粥的滋养下,人一点一点恢复体力,不适也就烟消云散。

胃口不好的老年人,更喜欢吃青菜粥。不费吹灰之力,就着阳光和腌菜,蹲在墙角,面对冉冉升起的红日,他们吸溜着这碗白粥,朝阳的红光,还有粥里的营养,让他们满是皱纹的脸上看起来面色红润,身体硬朗。

听着青菜粥在锅里的“咕嘟”声和炒菜的“哧溜”声,一天的忙碌和烦躁的情绪仿佛随着厨房里的蒸气和油烟一并飘向了窗外。

在这烟火气中,人也踏实了很多。喝着青菜粥,胃暖暖的,心暖暖的,平凡的日子就如同这素素的青菜粥一样,简单而又温暖。



绿色让生活更美好

中国邮政储蓄银行咸宁市分行 2023年社会招聘

简介:中国邮政储蓄银行是一家全功能的国有大型商业银行。2007年3月,根据国务院金融体制改革的整体安排,中国邮政储蓄银行正式成立。十余年来,邮储银行坚持普惠金融理念,自觉承担“普之城乡,惠之于民”的社会责任,秉承“进步与您同步”的服务理念,走出了一条服务“三农”、服务中小企业、服务社区的特色发展之路,成为全国网点规模最大、覆盖面最广、服务客户数量最多的商业银行。

工作地点:咸宁市城区及各县域网点
招聘岗位:客户经理(对公)若干名
招聘条件:全日制本科及以上学历,35周岁(含)以下,具有3年及以上金融或相关经济工作经历。

具有敏锐的市场洞察力、较强的风险识别能力和营销能力。熟悉当地企业或机构类客户,有客户基础、特别优秀者优先考虑。

联系人:樊玲芳
联系电话:18696241008

